

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 4446.

Suscripcion en Córdoba.
Fuera de Córdoba.

(Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.)

Miércoles 24 de Mayo de 1865.

Los Sres. suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVI.

Seccion editorial.

REVISTA DE MADRID.

Por lo visto estamos en los primeros días del segundo diluvio, el cual se nos presenta bajo la forma de una serie interminable de chaparrones.

Hace un mes que por término medio llueve veinticinco veces al día y sale el sol otras veinticinco veces.

La gente corre por las calles de un punto á otro asiduamente ocupada en abrir y cerrar los paraguas, lo cual no impide que todo el que sale de su casa hecho un hombre vuelva á ella hecho una sopa.

Semejante transformacion prueba que el hombre no es un ser perfecto.

La combinacion quimica por medio de la que ha llegado la materia á poder constituirse en hombre no debia estar bien preparada.

Sin duda faltaban en el laboratorio los elementos necesarios para obtener un resultado perfecto.

Esto se comprende facilmente.

La materia no habia podido llegar tan pronto á tener de sí misma un conocimiento completo; empezaba á crecer la ciencia en virtud de la que iba á darse á sí misma la facultad de pensar; obraba digamos así por intuicion, se encontraba en la oscuridad que hay al principio de toda sabiduría, y claro está, sus primeros pasos tuvo que andarlos á tientas.

La materia sin saber lo que se hacia hizo al hombre.

De aquí las imperfecciones de este mecanismo que siente y piensa, que ama y aborrece, dentro del que por un capricho quimico de la materia hay encerrada una especie de gas, que se erige en juez de nuestras acciones y en tribunal de nuestros pensamientos, y nos absuelve y nos condena.

Evidentemente la materia no supo lo que se hacia al hacer al hombre, pues rasgando la tabla de sus derechos destruyó la ley que le concede el privilegio de una ociosidad perpétua, y se condenó á sí misma al trabajo forzado de una actividad interminable.

En semejante barbaridad solo podia incurrir la materia bruta, de cuyo y para caer en el abismo sin fondo de semejante desatino es preciso tener un alma de cántaro, el entendimiento de un guardacanton y la conciencia de un caballo.

En una palabra, para reconocer en la materia la facultad de hacer al hombre, es preciso que el hombre, se niegue á sí mismo.

O lo que es igual: es necesario ser materialista.

Nadie puede dar lo que no tiene; pero la materia resulta escluida de esta regla universal.

Y aquí entra mi descontento y mi duda: ¿Cómo la materia no pudo darnos lo que no tenia, nos negó lo que estaba en su mano concederlos?

El hombre es un mecanismo tan frágil, tan incompleto, que sobre el prodigio de haber acertado á construirlo, hay que concederle á la materia el milagro patente de que pueda vivir algunos años.

El hombre, materialmente observado, está absurdamente construido.

Si llueve se moja.

Si se acerca al fuego se quema.

Si hace frío se hielan.

Si hace calor se abrasa.

En el agua se ahoga.

En cambio veo yo salir á los patos del estanque del Retiro con la pluma seca.

¿Qué que el amianto es incombustible.

Todos me aseguran que los osos blancos viven perfectamente entre los hielos perpétuos de las regiones polares.

Las plantas mas ricas se desarrollan y multiplican bajo el fuego de los trópicos.

Los peces no se ahogan.

El hombre seria un conjunto de materia perfecta si fuera impermeable como las plumas de las aves acuáticas, incombustible como el amianto, incongelable como los osos del Norte ó siquiera como el espíritu de vino.

Pero no es así; el hombre para poder vivir sobre la tierra necesita estar constantemente corrigiendo las imperfecciones de su aparato.

El paraguas es cuando llueve una parte de sí individuo.

Para andar se necesita coche.

Para correr caminos de hierro.

Para nadar barcos.

Para volar globos.

Para vivir casa, porque el que no tiene casa no vive en ninguna parte.

En el invierno la estufa.

En el verano los baños.

La materia está conspirando siempre contra su existencia.

Este es el hijo de la materia.

Pero ese no es el hombre, el hombre es su inteligencia y su inteligencia es la manifestacion patente de su alma inmortal.

No es ese el hombre, como no es la esencia el vaso en que está contenida.

Pero el alma es una deuda, es un depósito sagrado que tenemos que presentar el día de la gran liquidacion ante la inmensa justicia de Aquel á quien se la debemos.

Aquí el materialismo, semejante á un trámposo, niega la deuda para no pagarla y atestigua contra la divinidad con el testigo brutal de la materia.

Se sirve de su propia alma para negar á su alma misma.

Habla para probar que es mudo.

El materialista no puede deshacerse de sí mismo y se lleva á sí propio como el testimonio más elocuente de su error ó de su perversidad.

Si el alma es una invencion, el mundo moral es una quimera.

El materialismo es la sancion de todos los vicios; porque es la negacion de todas las virtudes.

Si yo tuviera la desgracia de haber caido en los groseros errores del materialismo, sentiria hacia mí el más profundo desprecio: el mismo desprecio con que se miraría á sí propio el bruto más sabio si por un momento pudiera brillar en su cabeza una chispa de la inteligencia humana.

El materialismo es la última estension filosófica de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad.

De la libertad porque es la relajacion de todos los vínculos morales, porque es la abolicion de todos los deberes.

De la igualdad porque siendo la negacion del mundo moral el hombre desciende á la categoria del bruto y todos quedamos iguales.

De la fraternidad, porque teniendo todos por madre común á la materia, tan hermano mio será el último gusarapo que nada en el cieno de un estanque como el más sabio, el más grande y el más virtuoso de los hombres.

Hasta aquí ha llegado esa soberbia estupidez que se ha atribuido á sí propia el nombre de ciencia; hasta ahí llega la inundacion de los errores en que notan perdidas muchas pobres inteligencias.

Reunidos todos los entendimientos torcidos, todas las cabezas vacías de verdadera ciencia, todos los corazones corrompidos, todos los instintos groseros, todas las tendencias materiales que acosan á la naturaleza humana, sumad todas esas desdichas y obtendreis por resultado el materialismo.

Punto y parte.

Los Campos Eliseos están á punto de abrirse y se abrirán el 15 de Mayo si el tiempo no interpone el influjo de sus continuas lluvias.

La primera ópera que hay anunciada en el teatro de Rossini, es el Profeta, cuyos principales papeles los cantarán Garulli, la Nantier, Didié, Tamberlik, Ruiz y Vialetti.

Esto que la materia lo haria sin mas que ponerse á ello, está costando á los cantantes y á la orquesta constante estudio y continuos ensayos.

Al mismo tiempo Plá anda atareado pintando unas decoraciones que tendremos la inocencia de apiaduir cuando la materia por su propia virtud y por su propio talento hizo de sí

misma nada menos que la gran decoracion del universo.

A la vez se están ensayando los aparatos de la luz eléctrica á ver si se puede hacer algo que se parezca al sol, cuando el sol mismo se dió á sí propio la luz con que alumbró, y gracias que no se le ha ocurrido darle un soplo y dejarnos á oscuras, pues si ha podido encenderse claro está que podrá apagarse á sí mismo.

Me causa lástima ver á la empresa gastar tanto dinero, á los cantantes tanta música, al pintor tanto estudio y al maquinista tanto ingenio, para producir un resultado que no es en sí mas que una pobre imitacion de lo que ha producido la materia.

densísimo humo. Ambos fueron estraidos medio asfixiados, por los señores D. Remigio Salomon, magistrado, electo de la audiencia territorial de Canarias, residente en dicha villa con parte de su familia, el virtuoso cura de la parroquia de Santa Maria, y los guardias de aquel destacamento, con exposicion de sus vidas, y sin que les arredrara el inmenso peligro que corrieron; pues dichos sujetos, trepando por los balcones de la casa ó introduciéndose en las habitaciones principales, pasáron en salvo á la esposa del Dr. Pérez y sus hijos, imposibilitados de salir por estar todo cerrado y lleno de humo.

Leemos en La Epoca.

«Nuestras correspondencias de Paris parecen menos confiadas en la visita del emperador á España. Dícese que se detendrá en Constantina más tiempo del que habia pensado, y que no pudiendo demostrar el regreso á Paris, se concepitúa ya poco probable que toque en Cartagena ni en puerto alguno español.»

Atendiendo á la conveniencia de que la comision de examen de cuentas generales del Estado sea una sola y permanente en el Senado como lo es en el Congreso, pues así se puede dar más regularidad y método al examen, es posible que se presente una mocion en este sentido.

El 21 se reunió en palacio la diputacion de la grandesa, para la renovacion de una tercera parte de sus individuos, con arreglo á lo que dispone la constitucion orgánica de aquella corporacion, y fueron elegidos los señores duque de Madina del Campo, marqués de San Felices, marqués de Molins y duque de Abrantes, quedando de decano el señor marqués de Vallehermoso, y elegido secretario el señor marqués de Molins.

Pronto deberán llegar á Valladolid las dos baterías de artillería de Lomo, que procedentes de la corte han sido destinadas á dar la guarnicion de aquella plaza en relevo del escuadron montado que de la misma arma hay allí en la actualidad.

No obstante los temores que algunos abrigaban, dice un periódico de Valladolid, acerca de la pérdida de la cosecha, según las noticias recibidas, esta, por término general, se presenta en buen estado.

Se ha dispuesto recientemente que los bienes adjudicados á los pósitos como consecuencia de deudas, no se enagenen por precio menor del que represente la deuda; y que en el caso de hacerlo por dicho precio, pero á plazos, se cargue en ellos el rédito legal de 6 por 100 al año.

El número de señores senadores que

Seccion oficial.

La Gaceta del 21 no contiene disposicion alguna de interés general.

D. José de la Cerda y Cuervo, juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad.

Hago saber que el sábado 27 del corriente á las once de su mañana se reunirá en este juzgado por el tipo de su aprecio, una yegua torca de unos 15 años, apreciada en 200 rs., y una mula negra, valorada en 160 rs., las cuales se hallan depositadas en la huerta de los Mozos, ornedo de esta ciudad.

Córdoba 16 de mayo de 1865.—José de la Cerda.—El actuario, Joaquin Rey y Heredia.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

El día 18 por la tarde quedó firmada la contrata, con Mr. Pascal para la construccion del ferrocarril de Igualada á San Saturnino de Noya. Parece se van á emprender luego las obras en grande escala, y las garantías que ofrece la casa constructora hacen esperar que se llevarán aquellas adelante con la mayor actividad.

El jueves último fué un día de consternacion para los honradísimos habitantes de la villa de Mojados, en la provincia de Valladolid. Sobre las nueve de la mañana de dicho día, estando el simpático farmacéutico Dr. D. Nicasio Pérez Rodríguez en su laboratorio refinando doce libras de pólvora blanca, se inflamó esta de repente, produciendo una fuerte detonacion que se sintió en todos los ángulos del pueblo, hizo astillas la puerta principal de la bodega, derribó un tabique, destruyó la mayor parte de los botes y redomas y quedaron horrorosamente quemados en la cara, cabeza, pecho y manos dicho farmacéutico y un dependiente suyo, y envueltos ambos entre columnas de

(270)

(271)

(274)

(267)

XIII. Donde se verá que el papel de mudo confiado á La Gazette, debia ser un papel principal.

Mientras los tres partidarios realistas iban de casa de su patron á la embajada, Pampelonne habia discurrido largamente para desenvolver su estrategia, y las felices probabilidades de éxito que de ella podian surgir. Clermont era demasiado penetrante para no haber sondeado en seguida la original invencion del caballero, y no disimuló que esta grotesca comedia le agradaba, en primer lugar, porque no estaba exenta de peligros, y ademas porque ardía en deseos de ver á un caballero del que queria vengarse. Para seducir Pampelonne á La Gazette no habia cesado de hablarle acerca de la futura

baronía del normando, demostrándole con perfecta lucidez que el rey tendria en cuenta á su fiel capitán las fortunas que habia sufrido, resignándose él, incansable hablador, á permanecer tieso como un uso y mudo como un pez. La Gazette no habia comprendido muy bien esta demostracion, pero fingió comprenderla, para no dejar suponer que carecia de inteligencia. Ya era bastante para un normando confesar la superioridad de su imaginacion sobre la de un gascon.

Cuando Clermont se presentó á los ugieres de la embajada, se le mostró una frente soberbia; se le hubiese tomado, al verle respetuosamente seguido por Pampelonne, á quien seguia mas respetuosamente La Gazette, por el jefe de una diputacion de algun principado salvaje, escitando, no el respeto, sino muchas ganas de reir.

Detenidos por los oficiales de ceremonia, é introducidos despues por el paje Tito, nuestros tres mascarados se arreglaron como en un tablero de ajedrez

—Habeis hecho muy bien, caballero... Pero puedo saber hoy el nombre de vuestra gracia?... No quisiera ser indiscreto, aunque...

—Soy el conde Kataklopski...

—Polaco? preguntó Olivero.

—Polaco, llegado ayer á Paris, despues de haber esperimentado en un largo viaje disgustos de consideracion.

—De veras? y cuáles, si me es permitido.

—¡Oh! Dios mio, el relato será cierto, y los oidos de un hombre de guerra están acostumbrados á esta especie de historias. Venia caminando seguido de mis carros llenos de equipaje, y atravesaba el territorio del Markgrave de Bade, cuando fui víctima de una emboscada de bribones, que se apoderaron de todo mi equipaje.

—¡Cáspita! pero esa es una verdadera desgracia.

—Afortunadamente venia provisto de oro; mi escudero Ivarof y mi baskir, cuyo nombre callo porque es demasiado duro á vuestros oidos, traian su-

mas ó menos, parará delante de vuestra puerta una litera escoltada de soldados, que conducirán á esas señoras al Chatelet. Si por casualidad el supuesto Fürster hubiera entrado cuando se presenten los esbirros, se lo anunciareis, y se irán para volver á tiempo más oportuno.

—Muy bien, Excelencia... Entonces puedo dejarlos.

—Vuestra cuenta? dijo Olivero sonriendo y tomando de manos del posadero un rollo de papel atado con una cinta verde... Me dejareis, pero pagado, mi buen hombre, porque voy á pagaros al momento. ¡Oh! ¡oh! ¡qué de garabatos! ¡Cómo! ¡son algunos ogros esas damas!

—Monseñor, tienen bastante buen apetito.

—Y beben bastante bien, á fé mia.

—Como toneles, Excelencia; pero á decir verdad, saben el vino que eligen.

—Lo creo... no les habeis vendido mas que Tenerife. ¿Teneis muchas cubas, compadre?

han jurado y tomado asiento en la alta cámara y que hoy existen por mas que algunos no asistan, es de 331 senadores. La sesion, que recordamos al menos, en que mayor número de senadores han asistido fué la de la célebre votacion contra el gabinete San Luis sobre ferrocarriles, en que tomaron parte por un lado 105 y 60 por otro. Los asientos no pasan de unos 180.

De los setenta y dos senadores nombrados últimamente por S. M. han jurado ya 51.

De los que han solicitado hasta ahora asiento por derecho propio, ocho han jurado ya; cinco jurarán cuando cumplan la edad, pues les faltan algunos meses; el conde de Peralada está admitido y no jurado, y faltan otros siete que se hallan pendientes de la resolución de la Cámara.

Leemos en La Correspondencia del 21: «Anuncia un periódico que se insiste en asegurar que el gobierno prepara el reconocimiento del reino de Italia, y que respecto á este asunto hay graves noticias de Aranjuez. Podemos asegurar que no se ha dado paso alguno en esta cuestion, y que nada hay grave ni leve de Aranjuez.»

Dice la misma: «Insiste ayer todavía un diario, en que el señor, Seijas quiere retirarse del ministerio muy en breve; pero añade que antes irá á tomar baños. El señor Seijas no piensa separarse de sus compañeros de gabinete.»

Varios farmacéuticos de Navarra tratan de celebrar en Pamplona algunas conferencias científicas á imitacion de los de Cataluña y Valencia. Estas asambleas parecen que se irán generalizando en todas las provincias.

El 20 se han reunido las comisiones del Senado que entienden en los proyectos de ley de aguas, sobre reforma de la de gobiernos de provincia, y aprobacion de cuentas del Estado de 1850. Esta última celebrará una nueva reunion con la comision de cuentas de 1851 con objeto de ponerse de acuerdo y establecer una marcha acorde y metódica.

En La Correspondencia del 21 leemos lo siguiente: «El Mercurio de Valparaiso (Chile) del 1.º de abril último, decía lo siguiente: «A última hora.—Se ha hecho circular la noticia alarmante de que el representante de España en Chile ha dirigido nuevas reclamaciones al gobierno, y que no habiendo obtenido satisfaccion á sus exigencias, ha pedido sus pasaportes.»

«Estamos autorizados por documentos oficiales para asegurar que es completamente falsa la noticia.»

El ministro de España en Chile no ha dirigido ninguna reclamacion, ni las relaciones que mantiene con nuestro gobierno han sufrido alteracion alguna, permaneciendo en el estado en que las conocen nuestros lectores. Damos estas seguridades para prevenir la alarma infundada que la falsa noticia pudiera producir en el comercio.»

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Paris, 20.—Oran, 19.—El emperador Napoleón ha ido á Sig. Por todas partes ha recibido y es objeto de las mas entu-

siastas aclamaciones. Su estado de salud es excelente.

Londres, 20.—El periódico titulado «El Globo» pretende que Juárez ha emitido en Nueva-York un empréstito de 25 millones de dollars.

Londres, 20.—El Consejo de ministros ha aprobado la conducta de Mr. Bruce, representante de Inglaterra en Washington, el cual ha declarado al presidente Johnson que la Gran Bretaña considera como sagrado é inviolable el derecho de refugio en el Canadá.

Si mas tarde el presidente Johnson pedia la estradicion de los refugiados en el Canadá, peticion semejante podia provocar las mas graves complicaciones.

Paris, 21.—Las noticias de Nueva-York alcanzan al 11.

El presidente Johnson ha declarado en una proclama que rehusará la hospitalidad en los puertos federales á buques de guerra extranjeros si continúan recibiendo en sus respectivos puertos á los buques cruceros insurrectos.

El proceso militar formado á los cómplices en el asesinato de Lincoln continúa activándose á puertas cerradas.

La suscripcion al último empréstito es enorme.

Mr. Montholon ha llegado á Washington.

El oro está á 131.

El algodón á 53.

Allas noticias del Perú que hemos publicado, podemos añadir que el señor Quintero, que se puso en Arica al frente de los dos vapores de guerra que hicieron causa común con los insurgentes, es uno de los jefes de marina mas bizarros de aquel pais, y el mismo que tomó las islas de Chincha en 1858 en nombre del general Vivanco, cuando este ex-presidente se pronunció contra Castilla.

El contra-almirante Mariátegui, de quien sospecha el gobierno de Lima que está en connivencia con sus adversarios, es uno de los jefes del partido rojo, y nuestras noticias confirman las de La Epoca, esto es, que el triunfo inmediato de la revolucion depende del partido que tome la parte de la escuadra que ha quedado fiel á Pezet.

Si la insurreccion se propaga al Norte ó se apoderan de las Chinchas los insurrectos, la causa del actual presidente se verá sumamente comprometida, ó mas bien será desesperada.

Los dos próximos correos nos traerán noticias importantes de aquella desgraciada república.

Aunque ya dimos cuenta á nuestros lectores de la captura y muerte del asesino de Lincoln, tomamos de un periódico de New-York el siguiente detallado relato de aquel acontecimiento. «Eran las dos de la madrugada. El teniente Dogherty, acompañado del hijo de Garrett (el dueño de la granja en donde se refugió el asesino), se dirigió á la granja é intimó á Booth que se rindiese, diciéndole que el joven Garrett entraria para recibir sus armas; pero al acercarse el joven, Booth le gritó: «Retírate: me has vendido.»

Entonces medió el siguiente coloquio entre Booth y el teniente:

—Es preciso que entregues las armas. Venimos á prenderos, y os damos cinco minutos. Rendíos ó pegamos fuego á la granja.

—¿Quién sois y qué queréis?

—Queremos prenderos.

—El caso es embarazoso; tal vez voy á ser preso por mis amigos. Hacedme un favor: estoy herido y solo puedo valerme de una pierna. Alejad vuestra gente á cien metros de la granja, y saldré para batirme con vos.

—No hemos venido aquí para batirnos, sino para prenderos.

—Dadme tiempo para reflexionar.

Booth y Harold se consultaron entonces pero no se oían desde afuera sus palabras. Al cabo de un cuarto de hora, dijo Booth alzando la voz:

—¿Quiénes sois? Desde que estais ahí podria haber muerto ya media docena de vosotros, pero no quiero matar á nadie.

—Pues entregad las armas y rendíos. Hemos venido para prenderos.

—No me rendiré nunca; no me cojarán vivo.

—Vamos á pegar fuego á la granja.

—Bien, muchachos; preparadme una sepultura.

Continuó entonces la conversacion entre Booth y Harold, y se oyó decir al primero:

—Miserable cobarde, ¿ahora quieres abandonarme? ¡Vete, vete! No necesito que te quedes conmigo.

—Yañadío despues, dirigiéndose al teniente:

—Aquí hay un hombre que desea salir.

—Que arroje las armas y que salga.

Harold se presentó entonces en la puerta y pidió que le dejasen en libertad; pero el teniente le respondió:

—No; entregad las armas.

—No tengo armas.

—¿Teniais un fusil cuando entrasteis ahí.

Booth gritó:

—No tiene armas: todas son mias. Doy mi palabra de honor de que no tiene armas.

El teniente se acercó á la puerta, y Harold le tendió las manos; fué sacado afuera y atado en el acto.

Era indudable entonces que seria inútil permanecer por mas tiempo con Booth porque no se rendiria. Uno de los soldados se dirigió á la parte posterior de la granja, sacó de una abertura un puñado de paja, la incendió con un fósforo, y la arrojó en la granja. A los pocos minutos se inflamó el interior del edificio, y Booth, á quien vieron en un principio apoyado en una muleta, la arrojó y avanzó con su fusil hacia la parte donde se había aplicado el fuego. Pero la luz del incendio le impidió ver á los que estaban fuera de la granja. Entonces se paró, miró el fuego un instante y despues se lanzo hacia la puerta.

Estaba casi en el centro de la granja cuando el sargento Corbett, que había llegado á encaramarse hasta el tejado, le disparó un tiro al través de una nandadura.

Booth cayó gravemente herido. Entraron entonces y le colocaron sobre la yerba. Parecia manado, pero al cabo de algunos minutos recobró el sentido y se esforzó en hablar. El coronel Conger, acercando el oído hacia la boca de Booth, oyó estas palabras: «Decid á mi madre que muero por mi patria.»

Le sacaron de la granja y enviaron á buscar un médico á Port-Royal. Cuando este llegó encontró á Booth moribundo.

Antes de exhalar el último suspiro repitió: «Decid á mi madre que muero por mi patria; he hecho lo que me parecia mejor.»

Cuando el médico intentó hacerle volver en sí, murmuró: «¡Inútil... inútil!» Booth fué herido á las tres de la madrugada y murió un poco antes de las siete. Colocaron su cadáver en un carro y lo trasladaron á Belle-Plain, donde le pusieron á bordo de un vapor y lo condujeron á Washington.»

Nuestro corresponsal de Génova nos escribe una carta llena de interesantes comentarios acerca del estado político general de la Italia. Según estos, de cada vez se dibujan con mas fuerza dos partidos en toda Italia, ambos partidarios de la unidad, pero el uno, que pudiera llamarse moderado, desea nuevamente reconciliarse en todo con la Santa Sede, y poner á cubierto sus intereses, mientras que el otro, compuesto de los garibaldinos y mazzinianos, quiere la unidad, prescindiendo por completo de la Santa Sede. El primer partido se aumenta cada vez mas con las personas acaudaladas y de órden.

En la semana antepasada ha debido principiar en Washington el proceso de los cómplices de Wilkes Booth. Todas las piezas de cargo están en manos del consejo de guerra del distrito de Colombia, y la mayor parte de los testigos han sido reunidos en Washington. De consiguiente, continuará el proceso sin interrupcion. Se asegura que Harold ha hecho revelaciones completas y dado los nombres de todas las personas que han tenido parte en la conjuracion. Se han hecho en el pais mas de trescientas prisiones.

El Herald de Nueva-York de 25 de abril último publica la noticia siguiente:

El general Jesus I. Ortega, del ejército liberal de Méjico, acompañado por su estado mayor, ha llegado á San Luis (Missouri), y se dirige á Washington, encargado de una mision del presidente Juárez. Ha venido por tierra, siguiendo el camino de Chihuahua y nuevo Méjico. Dicese que el general Ortega está facultado para hacer ofrecimientos á los soldados veteranos americanos, ó inducirles á sentar plaza en Méjico en favor de la causa liberal.

Se espera en Berlin una demostracion en favor del duque de Augustenburgo de parte de la asamblea del Schleswig-Holstein, caso de ser convocada. El comisario de Prusia, conociendo la gravedad de este asunto, ha dado cuenta á su gobierno del proyecto que existe en los Ducados de proclamar al príncipe Federico de Augustenburgo, duque del Schleswig-Holstein. Esta circunstancia, sin embargo, no detendrá á Mr. Bismark, que procederá á la convocacion de la Asamblea.

La embajada marroquí, que debe presentar sus respetos al emperador, será recibida por S. M. á su regreso de Orán á Argel. Asegúrase que el emperador de Marruecos nada ha omitido para que esta embajada sea espléndida. Se habla igualmente de una embajada tunecina.

Acaba de abrirse en los Estados Unidos una suscripcion para ofrecer una suma de 100,000 duros á la viuda de mister Lincoln, y á fin de que el donativo tenga un carácter verdaderamente nacional, nadie puede suscribirse mas que por un duro.

—Gromios.—Hé aquí los que se han de reunir mañana en la Administracion de Hacienda pública para el nombramiento de Síndicos.

5.ª Tiendas de guantes, 4 1/2 de la tarde.—Id. de paraguas y sombrillas, 4 1/2 id.—Id. de jamones, tocino, etc., 4 3/4 id.

6.ª Agentes de trasporte, 5 id.—Almacenos, tiendas ú obradores donde se hacen y venden marcos dorados, etc., 5 1/4 id.—Cordoneros y galoneros con tienda, 5 1/2 id.—Ebanistas con taller, 5 3/4 id.—Esmaltadores y engastadores de piedras finas, 6 id.—Ensayadores de metales, 6 id.—Establecimientos de litografía, 6 1/4 id.—Adezeadores de aceitunas, 6 1/2 id.—Fotógrafos, 7 id.—Fontaneros, 7 id.

—Regalo.—La sociedad del Casino Cordobés ha regalado una magnífica manja jerezana para premio en las carreras de caballos, y cuatro jaulas con destino á la rifa del Asilo.

—El vigia.—De San Sancho aquí la vispera—habrá una grimpola grande... —Quien quiera saber porqué—lo verá en el almanaque.

—Cuestion de luz.—Pide un periódico para Sevilla la reforma de que se conserven toda la noche encendidos los faroles públicos, si bien desde las doce pueden tener la cuarta parte de luz, tan solo, cuya luz se podia ahorrar en las primeras horas. No nos atrevemos á pedir lo mismo, pero se podia ensayar este sistema que tal vez producirá buen efecto.

—Honras.—Parece que la direccion musical de las honras que se verificaron ayer en la parroquia del Salvador en sufragio del alma del malogrado joven don José Losada y Lieneres, estuvo á cargo del acreditado profesor D. José Torrellas, autor de la secuencia que llamó muy justamente la atencion de los concurrentes.

—Burricidio.—El tren que salió el viernes de esta capital para Sevilla estuvo á punto de descarrilar por haber cogido á un burro, al que destruyó completamente. Estos animalitos siempre se ponen en medio.

—Como se exige carrera.—No se ha presentado solicitud alguna á las dos plazas de arquitectos de distrito creadas en esta provincia, cada una con el sueldo de 12,000 rs. anuales, 3,000 para gastos de oficina y 40 de dietas cuando salgan para asuntos del servicio fuera del pueblo de su residencia. Vuelvo á abrirse el plazo y podrán los aspirantes presentar sus solicitudes en el Gobierno civil hasta el 19 de Junio próximo.

—A su sitio.—Ha vuelto á la puerta de Gallegos el felato que por causa de la obra se había trasladado á la de la Trinidad.

—Alarma.—Anteanoche, junto al convento de las Dueñas, se produjo una alarma por haber gritado algunas personas que había ladrones en una casa. Acudieron los serenos y nada se encontró que diera fundamento á aquellos temores: —Ornato.—Se ha arrojado ya la pared del jardín del colegio de la Asuncion, para sustituirla con una elegante verja. La plaza inmediata obtiene con esto una gran mejora.

—Paso franco.—Parece que según una de las condiciones de la subasta de los materiales de la puerta de Gallegos deberá esta quedar completamente espedita para fines de este mes.

—Fuera cal.—Seria oportuno s

—Tenia un cuarto de barrica, y ya no tengo mas que media docena de frascos.

—Os doy la enhorabuena. Asi, en menos de ocho dias, estas dos buenas señoras y ese hombre, ¡han hecho de gasto en vuestra casa cien doblones de sólido y doscientos doblones de líquido!

—Precio de embajador, Escelencia.

—Y de tabernero, ¿no es verdad? Pues bien; amigo mio, la Providencia es propicia á vuestra muestra... Aquí teneis treinta escudos de tres libras para saldar nuestra cuenta, y trescientos doblones para pagar vuestros servicios...

—Os estoy muy obligado... Vuestra Gracia hace las cosas con tanto lujo como talento.

—Monseñor, dijo el paje Tito entrando en la habitacion, el uger os hace saber que entre las gentes que piden audiencia hay tres hombres á los que quiere negar la entrada á causa de sus trages entravagantes y sospechosos.

parado la ocasion de conoceros y agradeceros tan buen servicio... Sentaros, si gustais... Vamos, señores, añadió D. Jaime haciendo señas á Pampelonne y La Gazette, que permanecian clavados en el sitio, tomad asiento si no lo llevais á mal.

El paje Tito habia colocado sillones delante de los extranjeros, pero solo Clermont se sentó sin cumplidos, y sus compañeros permanecian inmóviles como estatuas.

—Excelencia, dijo Clermont, es uso y costumbre en Polonia que los vasallos no se sienten delante de sus amos; asimismo les está prohibido hablar en su presencia, á no ser que les pregunten... Tengo el honor de presentaros al caballero Ivarof, mi escedero, un bravo campeón; y tengo el honor de presentaros á un soldado de mis compañías francas, cuyo nombre importa poco. No me hubiera permitido traer á este soldado viejo, si ayer no hubiese ocurrido la insigne dicha de ayudarme á haberos agradado.

en el salon encarnado, el Bailío al frente, despues Pampelonne en cuerpo de batalla, y por último, La Gazette de retaguardia. Todos tres ostentaban la mas eómica seriedad, como si se hubiesen preparado á aquella calaverada por medio de largos y concienzudos ejercicios. Únicamente evitaban mirarse, escoso de prudencia recomendado por Pampelonne, que desconfiaba con razon de la pantomima del normando.

D. Jaime Olivero entró por una puerta que se abrió de par en par, y frunció las cejas al ver á estos tres hombres vestidos como perros sabios.

—Excelencia, dijo Clermont con su voz aflautada, pero firme, y en el idioma francés que hablaba como jefe; me habeis convidado á que os haga una visita, y aquí me teneis... Celebraré que vuestra salud no haya sufrido alteracion con la enfadosa aventura de la pasada noche... —Enfadosa aventural Señores, no alumnéis á la fortuna, que me ha de-

—¡Ah! ¡ah! ¿qué dicen esos hombres para querer verme?

—Uno de ellos, que es el único que ha hablado, ha dicho con bastante altanería que tenia que hablar con vos acerca de cierta estocada. Nadie ha entendido una palabra de cuanto ha dicho.

—Lleva enseguida á esos caballeros al salon encarnado, á donde no tardaré en ir. Hasta luego, señor tabernero, pensad en lo que os he dicho.

—No soy tan loco que lo clivide, monseñor.

D. Jaime Olivero se apresuró á acabar de vestirse, y se dirigió en su opulento traje de mañana, precedido de un paje favorito, al salon donde Clermont, Pampelonne y La Gazette acababan de entrar, y donde La Gazette se entretenia en darse un aire bárbaro, capaz de desconcertar y desesperar á un mono.

impusiese a los encargados del alumbrado la obligacion de limpiar los rotulos de las calles, sin perjuicio de la responsabilidad de quien los cubra o deteriore.

—Vamos.—Nos han asegurado que muchos gallegos piensan dirigirse el Domingo en comparsa al Santuario de Nra. Sra. de Linares, llevando las gaitas y demás instrumentos de su pais.

—No la quiero.—En los Estados Unidos—mucha gente van a ahorcar.—Es muy notable la union—que se advierte por allá.

—Tribunal.—Ya se han comenzado a hacer las invitaciones a las señoras que han de componer el tribunal de Damas en los juegos florales que tendrán lugar el dia 7.

—Se acabó.—En el expediente en que el tribunal Supremo de Justicia ha solicitado autorizacion para procesar a D. Eufasio Jimenez de Cuadros, marqués viudo de la Merced, gobernador que ha sido de la provincia de Córdoba, con motivo de querrela entablada por el conde de Valdelagrana, suponiéndole culpable de abusos previstos en la ley de sancion penal por delitos electorales de 22 de Junio de 1864, el Consejo de Estado en pleno ha negado la autorizacion solicitada por el tribunal Supremo de Justicia.

—De eso hay mucho.—Cierta vieja devota consultó a una persona de respeto acerca de la significacion de algunas palabras del Padre nuestro, que ella siempre rezaba en latin: «Pater noster qui es in celis San Tifecto... etc. Pater noster cotidianum Doña Bisodia...» Esto es lo que yo no sé: ¿quién es esa Doña Bisodia?

—¿Quién ha de ser, hija mia? le respondió el consultado, la mujer de San Tifecto.

—Me alegro de saberlo.—Y yo me alegraré de que rece usted siempre en castellano.

—Mal fin.—Anteayer se verificó en el hospital de Agudos la autopsia del cadáver del infeliz Julian Parrilla, que fué el desgraciado carretero a quien un buey de su propiedad dió una cornada en el vientre hace pocos dias, en medio del campo de la Merced.

—A volapié.—Ha sido estraida hace pocos dias del Guadalquivir, en el sitio del Arenal, una vaca ahogada, en estado de putrefaccion. La carne se echó

a los perros y la piel se ha reservado para cuando parezca el dueño.

—La Gaceta.—¿Queréis saber, bellas lectoras, lo que es el último rincón de los materiales de un periódico, y que se llama Gaceta? Pues escuchad sus mas felices definiciones. La Gaceta es el lazarrillo que lleva de la mano a todos aquellos a quienes ciega el afán de divertirse; es el ave pariera que coje al vuelo todos los secretos para comunicárselos a sus lectoras, es el programa de las funciones de mañana (cuando las hay); es el calendario que anuncia las lunas de miel, que van apareciendo en el cielo del matrimonio; variable en sus colores, a veces es triste como un entierro, alegre como un baile de Carnaval o mordaz como una indirecta; es un diablo cojuelo para el cual las casas no tienen techos ni las conciencias la tapa de la hipocresia; es el guia que da cuenta de lo que acontece; el tutum-revolutum en que se eodean las modas con las puñaladas, los bailes con los entierros, los toros con los casamientos, los bautizos con las defunciones; es la sombra de los pollos, el terror de las jamonas, la pesadilla de las viejas, el perseguidor de los tontos y el amigo mas leal de las hermosas.

—Anécdota.—Leon X solia convidar a cenar a los poetas de Roma. Entre ellos habia uno a quien llamaban archipoeta, por la gran facilidad con que versificaba en latin, y que además era célebre por su afición a los buenos tragos. Una noche, observando el Papa que su huésped no hacia mas que beber, sin hablar una palabra, le dijo en tono de chanza: «Aquí hay tres poetas que no han parado de versificar, y tú no has hecho si quiera un hemistiquio. El otro respondió: Archipoeta facit versus pro mille poetis. Leon repuso inmediatamente: El pro mille alitis archipoeta bibit.»

—Inflexibilidad terrible.—En el «Internacional» de Londres hallamos los siguientes terribles pormenores de una ejecución que ha tenido efecto hace pocos dias en aquella capital: «Ha tenido lugar en Winton la ejecución de Arkinson, sentenciado a muerte por haber matado a su mujer. A las ocho de la mañana llegó el reo al cadalso. Se le pasó la cuerda por el pescuezo; cayó la trampa; pero, habiéndose roto aquella, se oyó un ruido sordo. El

reo habia caído de una grande altura y yacía al pié de la horca. Un grito de lástima salió de la muchedumbre. El verdugo seguido de sus ayudantes, levantó a aquel infeliz, que respiraba aun, y le condujo de nuevo a la cárcel. Trascurrió mas de una hora. Por fin, volvió a aparecer el reo; y esta vez el verdugo, con una lentitud que merece el nombre de torpemente, sujetó la cuerda y la examinó cuidadosamente. Percibióse el cerco sangriento causado por la primera cuerda. Los gritos estallaron por todas partes. La multitud, llena de ira, se precipitó sobre los agentes de la policia, empujándose una verdadera lucha. Entre tanto cayó la trampa, y el reo espiró en medio de horribles convulsiones».

—Raza antigua.—En una de sus últimas sesiones, la sociedad Etnológica de Londres ha oído la lectura de una memoria acerca de los hombres peludos de la isla de Yezo, al norte del imperio del Japon, separada de Nipon por el estrecho de Fongar. Los habitantes de esta isla, conocida bajo los nombres de Aidos y Mosinos, que allí quiere decir pueblo peludo, constituyen una raza degradada y perseguida hasta el norte del Japon. La raza cuenta unas cien mil almas. La parte de la isla que habitan es fria y estéril. Es una poblacion tímida, poco activa, y cuyo espíritu parece haber sido sufugado y abatido. Los hombres son pequeños de cuerpo, gruesos y de gran fuerza muscular, de espesa cabellera, de barba negra, que nace desde muy inmediato a los ojos. Sus manos, sus brazos y todo su cuerpo, está casi cubierto de pelos crespos, si bien la color de su piel es mas clara que la de los japoneses que habitan el mediodia de la isla. Su mirada es bastante espresiva, lo cual modifica su aspecto salvaje. Las mujeres se pintan la cara de azul, particularmente los contornos de la boca. Este pueblo extraño tiene tambien su historia. Existe entre ellos una tradicion, segun la cual, sus antepasados fueron los dueños del Japon; y aunque los detalles de la tradicion se hayan perdido, esta se propaga de una a otra generacion, y dá lugar a creer que tal como dicen, pudo ser su situacion el siglo VI antes de la era cristiana.

—Diablura.—Un aldeano de los alrededores de Zústun, en Moravia, que se proponia convertir en objeto de especulacion el espíritu supersticioso de sus con-

patriotas, ha sido desenmascarado de una manera muy original. Varios peregrinos, al atravesar un bosque, vieron de pronto con gran terror al diablo en persona que vomitaba llamas. Los peregrinos volvieron pies atrás, y dieron parte del fatidigo encuentro que habian tenido a las autoridades y al clero del pueblo mas cercano. Salieron los gendarmes a caza del diablo, y viéndose situado en todas direcciones resolvió asustar tambien a los gendarmes; pero estos no se anduvieron en chiquitas y dispararon sobre el Sr. Satanás, que creyendo cargados los fusiles con balas cayó exclamando: «Jesus, Maria y José.» El susto del condenado fué inmenso, pero no fué mas que susto, y los agentes de la autoridad hallaron bajo la piel del diablo a un rico aldeano que se valia de aquella estratagemas para evitar que los numerosos peregrinos que pasaban cerca de sus posesiones le privasen del fruto de sus árboles ó estropeasen sus sembrados.

—Abono.—Mr. Victor Roques ha presentado a la junta de agricultura, industria y comercio de la provincia de Sevilla, una sustancia pulverulenta que dicho señor denomina guano sulfuroso insecticida. Esta composicion tiene la cualidad de destruir los insectos dañosos a las plantas, y al mismo tiempo sirve de abono a la tierra. La comision que dicha junta nombró para presenciar el ensayo que se hizo en los jardines de S. A. A. RR. los serenísimos señores duques de Montpensier, ha vacuado su informe en términos muy favorables a su inventor. Aun cuando a priori no puedan fijarse todas sus cualidades, es indudable que en la enfermedad que padece la vid, conocida con el nombre de oidium, dan muy buenos resultados, por entrar en su composicion el azufre, asi como tambien sobre toda clase de parásitos de las plantas, por contener la composicion alguna parte de coaltar. Recomendamos su adquisicion tanto a los labradores como a los que se dedican a la horticultura y floricultura.

EL SECRETARIO DE LA REDACCION, Isidoro Badia

Administracion del Matadero y carnicerías.—Semana del 11 de Mayo de 1865.

Extracto de la cuenta de dicha semana rendida al Excmo. Ayuntamiento por esta administracion, de las cabezas de ga-

nado vacuno, lanar y cabrio destinadas al consumo público.

Table with 2 columns: Reses degolladas and Su peso. Rows include 40 cabezas de ganado vacuno, 220 id. de lanar y cabrio, Total consumo, and Existencia a fin de la semana anterior.

Los pormenores de este resumen se hallan detallados en el estado espuesto al público en la tablilla de la oficina de esta administracion. Córdoba 19 de Mayo de 1865.—El administrador, Francisco Serrano.

Boletin religioso.

—Hoy.—San Juan Francisco Regis, confesor. —JUBILEO CIRCULAR.—En la ermita de San Juan de Letran. —Hoy, mañana y pasado mañana habrá jubileo extraordinario en Sta. Isabel de los Angeles, por unos devotos en sufragio de sus difuntos. —Continúan los ejercicios del Mes de Maria en la iglesia de San Pablo a las cinco y media de la tarde: predicará el señor don Rafael Monserrate, Pbro. —Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Sol, en la Catedral.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL. Gran funcion para hoy. A beneficio de D. Nicolás Gonzalez. La zarzuela en dos cuadros cuyo titulo es, El estreno de una artista.—Aria del Trovador.—Dando fin con la zarzuela en un acto, El Niño. A las 8 1/2.—Entrada al piso bajo, 4 rs. —Id. al alto, 3.—Medias entradas, 2.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martinez. CÓRDOBA.—1865. Imprenta, Librería y litografía del DIARIO DE CORDOBA, S. Fernando, núm. 34

SECCION GOBIERNO

Mercados.

BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial del 20. Consolidado 86.90. Diferido 22.00. Deuda amortizable de primera clase 60.00. Id. de segunda 55.00. Id. del personal 21.30. Acciones del Banco de España 140.

CÓRDOBA. Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del dia 22 de Mayo a las once de la noche. Trigo 130 fanegas de 46 a 51 rs. Cebada 095 fanegas de 60 a 60

SEVILLA. En la Alhondiga. Trigo de 47 a 54. Cebada de 00 a 25. Fuera de la Alhondiga. Trigo de 37 a 51. Cebada de 20 a 22. Habas de 34 a 35. Aceite de 26 a 27 1/2.

GRANADA. Trigo de 46 a 58. Cebada de 29 a 32. Habas de 44 a 46. MALAGA. Trigo de 47 a 61. Cebada de 23 a 31. Habas de 35 a 40. Aceite a 39. JEREZ. Trigo de 40 a 54. Cebada de 25 a 28. Habas de 43 a 46. JAEN. Trigo de 44 a 50. Cebada de 25 a 26. Habas de 32 a 34. Aceite de 32 a 31, dentro.

Ferrocarril.

Sale el primer tren a las 4 y 45 minutos de la madrugada, llegando a Sevilla a las 5 y 5 minutos de la mañana. Este tren conduce el correo general y se puede ir directamente a Cadiz. De Sevilla sale a las 8 y 30 minutos de la mañana y llega a Córdoba a las 4 y 30 minutos de la tarde. El segundo tren sale a las 7 y 35 minutos de la mañana y llega a Sevilla a las 12 y 25 minutos de la tarde. De Sevilla sale a las 2 y 45 minutos de la tarde y llega a Córdoba a las 7 y 5 minutos de la noche. El tercer tren sale a las 3 de la tarde y llega a Sevilla a las 7 y 50 minutos de la noche. De Sevilla sale a las 8 y 25 minutos de la noche y llega a Córdoba a las 12 y 45 minutos de la misma. Este tren conduce el correo y se puede venir directamente de Cadiz. Precios de Córdoba a Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. Segunda clase, 43 rs. Tercera clase, 26 rs. 23 cént.

Biligracias.

Madridena. Salen para Madrid los dias pares a las 4 de la

noche. Entran los impares entre 9 y 10 de la noche. Calle de la Libreria, núm. 20, por D. Alfonso Maroto. Precios de Córdoba a Madrid. Berlina, 567 rs. Interior, 340. Rotonda, 368. Cupé, 308. Idem de Córdoba a Santa Cruz. Berlina, 409. Interior, 366. Rotonda, 286. Cupé, 226.

CORDOBA. Salen para Madrid los dias impares entre doce y una de la tarde. Entran los pares entre 10 y 11 de la mañana. Precios como la anterior. Su administracion, calle del Ayuntamiento, núm. 6.

Victoria. Salen para Madrid los dias impares a las 2 1/2 de la tarde y entran los mismos de 10 a 11 de la noche. Precios como la anterior. Su administracion esquina de la calle de la Libreria.

Castellana. Salen para Madrid los dias pares a las tres de la tarde, y entran de dicho punto los mismos dias a las 10 de la noche. Precios como la anterior. Su administracion se ha situado en la calle de la Espartera, número 4, en la que se admiten encargos a gran velocidad para todos los puntos de la linea del Norte.

Postas-Andaluza-Sevillana. Salen para Madrid los dias impares a las 2 de la tarde, y llegan de 10 a 11 de la noche. Precios a Santa Cruz. Berlina, 297 rs. Interior, 287. Rotonda, 204. Cupé, 159. Su administracion esquina a la Cuesta de Lujan.

Andaluza. Salen para Lucena todos los dias a las siete de la mañana. Entran todos los dias a las 2 de la tarde. Precios: Berlina, 68 rs. Interior, 45. Calle de Lucano, antes del Petre, núm. 44, por D. Alfonso Maroto. El coche que sale para Caba a Málaga sale todos los dias a las 2 de la madrugada y entra de 2 a 3 de la tarde. Se despacha en el mismo punto.

Malgueña. Salen para Málaga y su carrera en el presente mes los dias impares a las tres de la tarde. Este coche no entra en Montilla, pero el punto de tomar y dejar viajeros sera el parador de la Concepcion que dista muy poco de Montilla. Los precios de los asientos de dicho coche se hallan de manifiesto en su oficina, calle de San Fernando, núm. 47, frente a la fonda de Riza. Se admiten toda clase de encargos para la carrera de Madrid en las galeras aceleradas del Sr. D. Benito Ferrer.

Nueva Andaluza. Sale para Montoro los dias impares a las 14 de la mañana, y de Montoro los pares a las 7 de la mañana. Precios a Montoro: 32 rs. A Pedro-Abad, 21. Al Carpio, 28. Se despacha en casa de D. Alfonso Maroto, calle de Lucano, número 44.

El Oriente. Salen para Madrid los dias pares a las 8 de la noche y entran de dicho punto los dias impares de 10 a 11 de la noche. Su administracion, Plaza del Salvador, oficinas de D. Felipe Puentes Roldan.

Sillas-Correos. Los billetes para Madrid se despachan calle de San Pablo. El importe de cada asiento es 300 rs.

Otros carruajes.

Empresa de transportes en combinacion con el ferrocarril de Sevilla a Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benmezil, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto. Salen de Córdoba todos los dias. Los efectos que se hayan de transportar deben quedar entregados el dia antes de la salida. Los precios son muy arreglados. Se despacha en Sevilla por D. Rafael Lacambra, plaza de Villasis. En Córdoba, por D. Alfonso Maroto, calle de Lucano, núm. 44, antes del Petre.

Idem. Esta empresa, única en su clase en la carrera de Madrid, ha establecido una oficina central para la percepcion y entrega de los efectos que se conducen en las mismas. Dicha oficina se halla situada en la calle de San Fernando, núm. 47, en la cual se admiten arrobos y pasajeros a precios convencionales. Continúa su administracion principal en el Campo de la Merced núm. 34 como punto de partida y llegada de las galeras y tan a propósito por la proximidad a la estacion del ferrocarril. La salida de las galeras es a las 5 de la mañana un dia si y otro no, siendo el precio de los asientos 40 rs. hasta Santa Cruz de Mudeja.

Monte de Piedad. Está abierto en la casa núm. 26, calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, desde las 10 de la mañana hasta las dos de la tarde. Se presta sobre alhajas, ropas y telas hasta la cantidad de 500 rs. al 6 por 100 anual.

Correos.

ENTRADAS. De Madrid y su carrera a las 9 y 55 minutos de la noche. De Sevilla por el ferrocarril a las 1 y 30 minutos de la tarde. De Málaga y su carrera a las 3 de la tarde. De los pueblos de la sierra a las 4 de la tarde. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y su carrera por el ferrocarril a las 12 y 15 minutos de la noche. De Rojia, la Carlota, Fuente-Palmera, Guadalcazar, S. Sebastian de los Ballesteros y Victoria a las 10 y 10 minutos de la noche. SALIDAS. Para Madrid y su carrera a la una de la madrugada. Para Sevilla por el ferrocarril a las 4 y 15 minutos de la tarde. Para Málaga y su carrera a la una de la madrugada. Para los pueblos de la sierra a la una de la madrugada. Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya por el ferrocarril a las 12 y 25 minutos de la madrugada.

Para Ecija, la Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, San Sebastian de los Ballesteros y Victoria, a la una de la madrugada.

Campanadas.

que en caso de incendio Jehen dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurriese el mismo. Catedral, 4. S. Pedro, 2. S. Andrés, 3. S. Lorenzo, 4. S. Marina, 5. S. Nicolás de la Villa, 6. S. Miguel, 7. Compania, 8. S. Juan, 9. Agerquia, 10. Santiago, 11. Magdalena, 12. Espiritu Santo, 13. San Basilio, 14. Merced, 15.

Para los incendios en despojado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la villa, Salvador, Sta. Marina y S. Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila.

Cosarios.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espusan. Posada del huerto de S. Pablo. BARRA. Antonio Morales y Gerónimo Espinosa. IDEM. Andrés Rabadán. AGUILAR. Manuel Ramirez. Posada de S. Antonio. FERNANDEZ. Rafael Serrano, Juan Garcia, Alonso Rubio, José Serrano, Juan Ortega y José Rodriguez. CÁRTE. Manuel Gutierrez. SANTA ELLA. Juan Castellano. Posada del Toro. OREJO. Francisco Diaz y Andrés Perez. Posada de la Pulla. POZOBLANCO. Juan Colchero. PALMA. José y Juan Robles. MONTALBAN. Agustín Paredes y Juan Castellero. ECIA. Salvador Diezuez. ANQUIAR. Juan Mortero. OREJO. Francisco Sanchez. BAENA y LUCENA. Isidro Colodrero. Posada de la Madera. MONTORO. Francisco de Luque. ECIA. Antonio Escalera. Posada de S. Rafael. CASTRO. Francisco Manuel Carpio y Juan Romero. LA CAMPANA. Andrés Montero. AGUILAR. Francisco Perez. Posada del Petre. HANDELA. Rafael Panadero. Posada de la Espada. MONTORO. Ildefonso Caballero. VISO. José Lopez, Ildefonso Ruiz y Juan Calvo. POZOBLANCO. Antonio Morales. Posada nueva del Carmen. BUJALANCE. José Maria Ysiera y Francisco Venclada. POZOBLANCO. Joaquin Redondo. VILLA DEL RIO. Pedro Moyano. ESPIEL. José, Juan y Antonio Madrid. CASTRO. Juan Antonio Bravo. CARLOTA. Juan de la Cruz. Posada del caño Venca-guerra. PORCUNA y CÁRTE. Benito Garrido y Gaurido.

Posada de Sta. Marta. FUENTEBUENA. Miguel Sanz y Joaquín Benavente. Posada de las Yervas. PAIZCO. Cecilio Arenas. Posada de las Yervas. ADAMUZ. Bartolomé Obrero. DOÑA MENCIA. Cristoval Navas. VILLANUEVA DE CORDOBA. José Jurado y Juan Buenestado. BUJALANCE. Francisco Rodriguez. VALENZUELA. Francisco Garcia. ANDUJAR. Francisco Gomez. Posada del Obispo Blanco. ADAMUZ. Cristoval Arenas y Juan Antonio Valverde. MONTORO. Manuel Tabares y Francisco Luque. PEDRO ABAD. Ildefonso Castilla. VILLAFRANCA. Miguel Estremera, Rafael Rodriguez y José Arjona. Posada de la Paja. PRIEGO. Antonio Aguilera. PUENTE GENIL. Cristoval Godoy y José Morales. Posada nueva de la calle de S. Pablo. CARPIO. Fidel Charquero. Casa de la Fuente, Catedral. CABRA. Gabriel de neyes (a) Floro. Carrera del Puente núm. 79. ECIA. Fernando Roman. Palma 10. GRANADA. José y Antonio Sánchez.

Franqueo.

de la correspondencia. CARTAS PARA EL INTERIOR DE LAS POBLACIONES. —Donde está establecido, hay que poner un sello de 2 cuartos por cada media onza de peso ó fraccion de ella; y por estas no se pagará el cuarto llamado del correo. PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA PENINSULA E ISLAS ADYACENTES. El franqueo es obligatorio. Un sello de 4 cuartos por cada media onza ó fraccion de ella. Certificadas. Además de los sellos de franqueo, otro de 2 rs. PARA CUBA y PUERTO-RICO. Un sello de 4 real por cada media onza ó fraccion de ella. Certificadas. Además del franqueo, un sello de 4 reales. PARA LAS ISLAS FILIPINAS. Un sello de 2 rs. por cada media onza ó fraccion de ella. Certificado. Además del franqueo, cuatro sellos de 2 rs. cada uno. Por los vapores ingleses. Un sello de 2 reales por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos. Certificadas. Además del franqueo, un sello de 8 rs. PARA AMBAS AMERICAS. Un sello de 4 rs. por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos. PARA INGLATERRA. Es voluntario el franqueo. —Un sello de 2 rs. por cada 4 adarmes ó fraccion de ellos. Certificadas. Además del franqueo, un sello de 4 rs. PARA FRANCIA. El franqueo es voluntario. Tres sellos de 4 cuartos por cada cuatro adarmes ó fraccion de ellos. Las cartas no franqueadas, pagan por el mismo peso de cada 4 adarmes 2 rs. Certificadas. Además del franqueo, un sello de 3 rs.

Jamones. Se acaban de recibir en gran porcion jamones gallegos superiores...

Subasta. En la Escribania del Sr. D. Manuel Urbano, vecino de la villa de Aguilar...

CONDICIONES. 1. No se admiten proposiciones por menos del precio.

2. Se admiten proposiciones al contado y a plazos.

3. La cantidad en que se remate se ha de poner en Andujar, casa y poder del Sr. Mesia...

Se advierte que la titulacion de dicha finca esta corriente y libre de todo gravamen.

Aguardiente. Se vende aguardiente procedente de vino, con veinte grados cubiertos...

Floricultura. En el establecimiento de los Padres de Gracia, se encuentran de venta flores, laureolas, naranjos frutales...

VERDADERA realizacion de generos del Reino y extranjeros a precios fijos, en la calle del Ayuntamiento num. 6, junto a la Cordoba.

Arrendamiento. Se arrienda la casa num. 4 en la calle de las Capuchinas de esta Ciudad...

Pérdida. A principios del corriente mes se ha extraviado de la deliesa de la Porrada una novilla de 4 años...

Venta. En la posada de la Madera se hallan a la venta unos cuadros pintados en lienzo, de buenos autores.

Empeños cumplidos. Habiendo fenecido con exceso el plazo de seis meses señalados a los empeños de ropas verificadas en el Monte de Piedad del Sr. Medina...

Vapores para San Vicente de la Barquera y Santander. Extraordinaria rebaja en los precios de pasaje desde Cádiz.

Arrendamiento y almoneda. Se subarrienda desde ahora hasta San Juan, en un precio arreglado, la casa num. 4 de la plazuela de la Trinidad...

Venta. La de unos estanques en muy buen estado, acristalados, y un mostrador. Pueden verse en la plazuela de la Almagra...

Venta. La de la casa numero 18, calle Empedrada, o sea Perez de Castro, la que se enagenera pagando al contado o a plazos...

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se arrienda la casa num. 35 calle de D. Rodrigo, donde estuvo la Sub-Direccion de Remontas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Cien años hace que se descubrió la POMADA anti-oftálmica de la viuda FARNIER. Desde entonces se hace un consumo extraordinario de este remedio...

INJECTION BROU. Higiénica, infalible y preciosa. Venta por menor en Córdoba, señora viuda de Avilés y Cano.

EL SIGLO XIX. Realizacion de calzado, calle del Ayuntamiento numero 4, frente a la de la Espartería.

Deseoso el dueño de este establecimiento de dar al público una muestra de su agradecimiento por la buena acogida que le viene dispensando...

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Botas de chagrin con puntera', 'Id. de chagrin y charol', etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Botas de satín y charol con tacon', 'Id. de id. con tapa', etc.

En las demás clases y las de niños, una baja proporcionada. Hay además otras clases de mucha novedad...

HIELO ARTIFICIAL.

Se espande en la fábrica, calle Mayor de S. Lorenzo num. 153, a los precios siguientes. Cada arroba a 15 rs.

SOMBRERERIA FRANCESA, calle del Ayuntamiento, 12, Córdoba.

CASAS EN PARÍS. J. Renard, calle Vivienne n. 26. EN ANTEQUERA, calle de Estepa, num. 72.

Monsieur Juan Renard tiene el honor de participar a su numerosa clientela, que habiendo terminado fijarse definitivamente en Córdoba...

Las cuatro casas de Córdoba, Paris, Antequera y Benamejí, en combinacion entre si y con otras, harán cuantos esfuerzos les sean dadas para proporcionar a la respetable clientela...

INTERESANTE.

En el establecimiento de D. Antonio Leon, calle de San Pablo num. 8, se acaban de recibir de las principales fábricas del extranjero para su venta los efectos siguientes.

Máquinas de diferentes sistemas para taladrar hierro y toda clase de metales. Otras para tornejar agujeros de todos tamaños en todas clases de piezas y para otros usos.

Carranca para el mismo objeto. Llavés inglesas. Aparejos o buñas de diferentes tamaños para elevar objetos de peso. Estos últimos tambien se alquilan.

En el mismo establecimiento se servirá todo pedido de maquinaria, tanto construidas en él como traídas del extranjero. La persona que desee mas pormenores, en dicho establecimiento podrá adquirirlos.

FLOR DE AZUFRE SUPERIOR

PREPARADA ESPESAMENTE PARA LAS VIÑAS, PREMIADA. con mención honorífica en la exposición universal de Paris en 1875...

A SETENTA REALES QUINTAL. En Cádiz, dirigirse a D. Augusto Tacconet, calle de S. Francisco num. 43...

NO MAS CANAS! LE CHROMACOME, tintura inapreciable descubierta por el químico William W. A. T. de otro medicamento.

Le Chromacome tinte los cabellos y la barba EN TODOS COLORES, y se emplea fácilmente, sin perjudicar a la piel...

Atahudes. En la calle del Real num. 70, se hallan de venta atahudes de las clases y precios siguientes.

Una caja forrada de beludillo de primera y forrada por dentro con muselina negra, galon de tres dedos de ancho...

Pábulos. Una caja forrada de muselina blanca con galon y cerraja, 80 rs. Una id. de muselina con cinta sin cerraja, 40 rs.

La Violeta. Revista de educación, literatura, ciencias, teatros y novelas: dedicada a S. M. la Reina...

Este periódico, aprobado por el real consejo de Instrucción pública, y declarado para uso de las escuelas de niñas...

La variedad de su redaccion le hacen tan útil y ameno, que es indispensable para todas las familias...

Deposito de calamaços. En la calle de José Rey, num. 15, vive un comisionado de una de las principales fábricas de Sevilla...

GRAN DEPOSITO de materiales gallegos, recibidos directamente de numerosas fábricas. Córdoba. Sta. Victoria, numero 6.

Suela fina de 20 y 22 libras cuero. Id. de arropa id. Id. gruesa id.

Becerras de 4 libras. Id. de 6 id. Id. de 8 id. Id. de 10 id. Id. de 12 id.

Baquetas de 6 y 7 id. El dueño D. José María Borrego.

Pérdida. En la tarde del Sábado último se extravió una polca de plata y oro, desde el sitio conocido por la Cruz del Rastro...

CRISTALES PLANOS. En el establecimiento de don Bartolomé Luque, calle Almoneda, numero 14, se venden cristales con mucho arreglo en sus precios...

Pérdida. El día 17 del presente mes se han extraviado unos documentos pertenecientes a D. José Serrano y Toro.

Arrendamiento. Se hace de la casa calle de la Librería num. 17, desde San Juan en adelante.

Arrendamiento. Desde San Juan próximo venidero se hace de la casa num. 3 calle de los Manriques, muy bien acristalada...

VINO. Acaba de llegar una partida de vino de Valdepeñas a la calle de las Cabezas num. 8...

Deposito de pianos. En la calle de Santa Ana num. 13 se ha recibido un nuevo surtido de pianos verticales y oblicuos...

Venta. Se hace de los lagares de S. José Torredoria y la Torrecilla, situados en el alcor de la sierra...

Arrendamiento. Se hace de varias habitaciones decentemente amuebladas o un cuerpo alto de casa...

Pérdida. El día 17 del presente mes se han extraviado unos documentos pertenecientes a D. José Serrano y Toro.

Arrendamiento. Se hace de la casa calle de la Librería num. 17, desde San Juan en adelante.

Arrendamiento. Desde San Juan próximo venidero se hace de la casa num. 3 calle de los Manriques...

VINO. Acaba de llegar una partida de vino de Valdepeñas a la calle de las Cabezas num. 8...

Deposito de pianos. En la calle de Santa Ana num. 13 se ha recibido un nuevo surtido de pianos verticales...

Venta. Se hace de los lagares de S. José Torredoria y la Torrecilla, situados en el alcor de la sierra...

Arrendamiento. Se hace de varias habitaciones decentemente amuebladas o un cuerpo alto de casa...

Arrendamiento. Se arrienda la casa horna llamado de las Imágenes, calle del mismo nombre...

Arrendamiento. Se arrienda una cochera con dos patios y agua de pozo, en la calle de los Manueles...

Juegos completos de loteria. Se venden a 4 rs. en el despacho del DIARIO DE CORDOBA.

La reina de las tintas. Deposito en esta Ciudad, en el despacho del Diario de Córdoba. Liquida en frascos de mas de un cuartillo...

Almoneda. Por ausentarse el dueño, se hace de varios muebles, calle de S. Fernando num. 123...

Papel timbrado. En el despacho del Diario de Córdoba se timbra gratis el papel con las iniciales que se quieran...

La moda elegante, contiene los dibujos mas elegantes de las modas de Paris, modelos de trabajos a la aguja...

Almoneda. Se hace de muebles y demas efectos de casa en la calle del Duque num. 2...

Nueva fabrica de jabon duro de los señores D. Rafael y D. Antonio Buzo, calle de Alfaro num. 36.

Pastos. Se venden los del cortijo nombrado Caño alto, en el término de la Rambla, y a un cuarto de legua de Fernanduzco...

Muebles. Taller y almacen de muebles de chanisteria y tapiceria, calle de Armas num. 7...

Pérdida. En la noche del 18 del corriente se extravió del cortijo de Trasharra la alta, una yegua polo castaño...

Almoneda. En la calle de las Pavas, num. 11, se hace almoneda de varios efectos de casa.